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ПРОБЛЕМИ ВПРОВАДЖЕННЯ ВНУТРІШНЬОГО АУДИТУ НА ВІТЧИЗНЯНИХ
ПІДПРИЄМСТВАХ

На даний час в Україні більше уваги приділяється зовнішньому аудиту, порівняно з 
внутрішнім аудитом підприємств. Підтвердженням цього є результати дослідження теорії і 
практики аудиту в Україні, які висвітлені в численних наукових джерелах.

Питання внутрішнього аудиту в публікаціях вітчизняних авторів розглядаються 
поверхово, а його практичне застосування на українських підприємствах є досить 
обмеженим. Наразі здійснення внутрішнього аудиту в Україні законодавчо врегульованим є 
лише для банків, міністерств та центральних органів виконавчої влади.

У сучасних умовах потреба внутрішнього аудиту є цілком обгрунтованою. Зокрема, 
зростання масштабів діяльності зумовлює появу різних систем обміну інформацією, що 
збільшує ймовірність прийняття різними ланками рішень, які суперечать одна одній.

Окрім того, ускладнюється контроль різних ланок управління з боку центрального 
керівництва, а тому збільшується ризик появи зловживань та помилок персоналу.

Система обліку не дає повної інформації, необхідної для своєчасного ухвалення рішень. 
Окрім того, керівники структурних підрозділів і окремі фахівці не у повній мірі володіють 
потрібними знаннями і досвідом для прийняття адекватних рішень, а тому можуть нанести 
підприємству збитки, чи навіть збанкрутувати.

Необхідність внутрішнього аудиту обумовлена також недосконалістю законодавства і 
податкової системи. Зокрема, зростання податкового тиску держбюджету України щоразу 
збільшується, що призводить до зростання «тіньової» економіки. Не випадково, за оцінкою 
Всесвітнього банку, Україна входить до складу 20 країн світу з неефективною податковою 
системою.

Яким би професійним не був менеджмент, питання контролю за станом справ на 
підприємстві є завжди актуальним.

Внутрішній контроль є процесом, який спрямований на досягнення цілей підприємства, 
який постійно удосконалюється та адаптовується до потреб власників підприємств залежно 
від ринкової ситуації.

Незважаючи на очевидні переваги впровадження внутрішнього аудиту на підприємстві, 
керівники не поспішають створювати службу внутрішнього аудиту, аргументуючи це, 
насамперед, нестачею коштів.

В усіх галузях економіки та на кожному підприємстві варто запровадити систему 
внутрішнього аудиту з тим, щоб за цю роботу відповідала конкретна особа, группа чи 
спеціальний відділ. Асигнування на утримання такої аудиторської служби слід здійснювати 
за рахунок виявлених внутрішнім аудитом резервів підвищення ефективності роботи 
підприємства, зниження собівартості й збільшення прибутків.
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Ситуація, що склалася в Україні, потребує вирішення проблем, які роблять неможливим 
успішний розвиток внутрішнього аудиту.

Першочерговими завданнями, які потрібно виконати для подолання цих проблем є:
• усвідомлення власниками підприємств необхідності, ефективності і корисності 

внутрішнього аудиту;
• удосконалення законодавчого регулювання внутрішнього аудиту в Україні;
• подальша розробка і впровадження нормативів внутрішнього аудиту;
• поліпшення методики та організації внутрішнього аудиту;
• якість внутрішнього аудиту;
• розробка оптимальної методики;
• питання аудиторської етики та інші.
Вирішення таких проблем спрямоване на зміцнення позицій та авторитету внутрішнього 

аудиту в Україні.
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СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІЧНОЇ ЕКСПЕРТИЗИ

Експертом вважається висококваліфікований спеціаліст, до обов'язку якого відноситься 
дослідження правильності відображення господарської діяльності підприємства в облікових 
документах при розслідуванні та розгляді кримінальних й цивільних справ.

На сьогоднішній день правоохоронні та судові органи можуть вільно вибирати 
економічних експертів. Ними можуть бути особи, що внесені до реєстру атестованих 
судових експертів та особи, що мають значний досвід роботи в галузі бухгалтерського 
обліку, але не атестовані, тобто ті, які не мають процесуальних знань у галузі судової 
експертизи.

Вважаємо, що такий порядок залучення економічних експертів до судового слідства є 
недосконалим. Суб’єкти призначення експертизи не мають можливості перевірити рівень 
професіоналізму та досвіду економічного експерта, а також його здібностей щодо 
проведення експертного дослідження.
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